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(бюджетних) організацій. Зокрема, в медичних організаціях можна 

використовувати банальне інформування пацієнтів про послуги, що 

надаються, здійснювати впровадження стандартів взаємодії з пацієнтом, 

проведення тренінгів щодо підвищення стресостійкості медичного персоналу 

та вирішення конфліктних ситуацій. 

 

 

Петрихін Валерій Петрович,  

старший викладач кафедри соціальної медицини, громадського здоров’я, 

медичного та фармацевтичного права Запорізького державного медико-

фармацевтичного університету  

 

ОРГАНІЗАЦІЯ СТОМАТОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ В СУЧАСНИХ 

УМОВАХ РЕФОРМУВАННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

 

Збереження стоматологічного здоров’я населення України є важливою 

складовою системи охорони здоров’я та вимагає подальших кроків у 

реформуванні та впровадженні нових профілактичних програм. 

Одним із важливих елементів цього процесу є вивчення доступності 

стоматологічної допомоги населенню міста Запоріжжя. 

Мета дослідження: вивчити доступність стоматологічної допомоги 

населенню в соціальному та правовому аспекті. 

Матеріали та методи: огляд літератури, наукових праць та досвіду 

роботи лікувальних закладі, які надають стоматологічну допомогу в місці 

Запоріжжя. 

В умовах сучасної соціально-економічної ситуації держава об'єктивно не 

в змозі повністю фінансувати з державного бюджету всі видатки, пов'язані з 

діяльністю медичних закладів.  

Слід також визначити, що в процесі реформування медичної галузі не 

завжди враховуються соціальні и правові складові принципів доступності і 

ефективності. 

Останнім часом велика увага надається процесам централізації та 

скорочення медичних закладів. З економічної точки зору це раціональний 

спосіб використання ресурсів, однак цей процес зумовив суттєве зменшення 

державного сектора стоматологічної допомоги. В наслідок чого кількість 

самостійних стоматологічних поліклінік та стоматологічних відділень при 

лікарнях суттєво зменшилась. 
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За даними ДЗ «Центр медичної статистики Міністерства охорони 

здоров’я України» за 2023 рік в Україні, за період з 1 січня 2021 року по  

31 грудня 2022 року, спостерігається скорочення кількості стоматологічних 

закладів комунального сектора на 14% і приватного сектора на 36%. 

Такі самі процеси відбуваються і в місті Запоріжжя. Адміністрація з 

питань охорони здоров’я міськради внесла зміни до Програми «Охорона 

здоров’я міста Запоріжжя», і запропонувала об’єднати стоматологічні 

поліклініки №2, №3, №6, №7. Ці зміни викликали необхідність перегляду 

мережі закладів, які надають стоматологічну допомогу населенню, не тільки в 

питанні адміністративного упорядкування, а в першу чергу, в питанні їх 

раціонального розміщення з огляду доступності для населення. 

В той же час зменшується зверненість населення за медичною 

допомогою в стоматологічні заклади приватної форми власності. Головний 

чинник який впливає на цей показник це фінансові можливості людей, які 

відкладають своєчасне лікування зубів через брак коштів. 

Висновки:  

Процес скорочення і централізації стоматологічних закладів має 

негативний вплив на територіальну і соціальну доступність стоматологічної 

допомоги населенню, що може призвести до збільшення стоматологічної 

захворюваності. 

Удосконалення мережі стоматологічних закладів охорони здоров'я 

потребує проведення додаткових досліджень, що мають враховувати правові 

та соціальні аспекти доступності.  

 

 

Притула Олександр Леонтійович,  

доцент кафедри теорії та методики фізичної культури і спорту 

Запорізького національного університету,кандидат педагогічних наук, доцент 

 

СЕМИФАКТОРНА СИСТЕМА ЗДОРОВ’Я ЛЮДИНИ – СИСТЕМА 

ЗДОРОВ’ЯЗБЕРЕЖЕННЯ ЛЮДИНИ НА ОСНОВІ УКРАЇНСЬКИХ КОЗАЦЬКИХ 

ЕТНІЧНИХ ТРАДИЦІЙ 

Проблема здоров’я особистості, як і всі інші глобальні проблеми, 

виникає внаслідок кризової ситуації, джерела якої лежать усередині, а не поза 

людською істотою. Зазвичай здоров’я розуміють як відсутність хвороб, 

порушення нормальної життєдіяльності організму, зумовлених функціями й 

морфологічними змінами. У трактуванні поняття «здоров’я» сьогодні немає 


